0106 TPPB SESSION 2001 MJ

CONTROLE DE RECEPTION
Sous-épreuve B3-U32

Durée : 1 heure 30 Coefficient : 0.5

SUJET N° 5§
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A l'occasion du coulage d'un tablier de pont,' on vous demande de
contrbler la qualité du béton a la réception des camions toupies.

- Les normes NF P 18-451, NF P 18-404 et NF P 18-422

- Le matériel nécessaire au contréle de ce béton.
Un moule tronconique.
Une plaque d’appui.
Une tige de piquage.
Un portique de mesure.

L’affaissement au cone d’ Abrams : le béton devra avoir une consistance P (plastique) de 7
avec une tolérance de plus ou moins 2.

- Un moule cylindrique pour éprouvette (16 32).
- Le matériel de vibration adapté.

- Une quantité de béton nécessaire a la realisation de ces contréles.

. ONDEMANDE.

1) - De réaliser 3 slump tests sur le béton fourni.
- De valider ou non le béton proposé et de déterminer les classes de
consistances correspondantes (feuille 4/4).

2) - De confectionner 3 éprouvettes destinées A vérifier la résistance de ce béton
a la compression au bout de 3, 7 et 28 jours.

3) - De déterminer la masse volumique du béton frais.

4) - De déterminer la masse volumique théorique du béton fourni a partir des
renseignements donnés sur le document réponse (page 4/4).

5) - De comparer les résultats des masses volumiques et de conclure sur les E3B3 [TPU32 [ 2001 |
modifications 3 apporter SUJET N°5
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_DOCUMENT REPONSE.

1)Tableau récapitulatif des résultats des slump tests.

Affaissement | Classede |  validation
B 3 encm consistance . Qui Non
Slump test n°1

fSlump test n°2 B - ,
‘Slump testn®3

2) Détermination de la masse théorique de béton frais, eau de

gachage comprise:

-Données:

- Volume absolu des constituants secs (Ciment +sable+gravillon) = 830 dm’.

- Ciment: 350kg par métre cube de béton frais.

- Sable: 38 % de I'ensemble des granulats.

- Gravillon : 62% de I’ensemble des granulats,

- Eau de gachage: 198 litres.

Méthode de calcul:

2.1 Volume absolu de ciment:

2.2 Volume absolu des granulats (sable + gravillon) =

2.3 Volume absolu du sable =

2.4 Volume absolu du gravillon =

350/3,1=112,90 arrondi 2 113 dm3

Tableau & compléter pour la détermination de la masse théorigue de béton

frais:

T Tableau des constituants -

. Constituants Volume absolu Masse vol.abs. Masse

| (dm3) (kg/dm3 (kg)

| _Ciment | 113 310 350

. Sablesec | .. 262 |

; ‘Gravillon sec 2 59 |

Eau o ; 1,00
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Grille d’évaluation (Laboratoire)

/20
Utiliser rationnellement les matériels :
- respect du mode opératoire :
- le mode opératoire est respecté................cceenineen.n..
- quelques erreurs sans incidence
importante sur la validité de ’essai..........................
- des erreurs compromettant la validité de I’essai...........
- utilisation du matériel :
- rationnelle............... 3
- PeudesoiN......cooiiiiiiiii e 2
= dES EITEUIS. ....oviiiiiet e,
- deS CITeUrS Graves..........oevvuiuivenieninininiiereeenenens. 0
Exploiter et controler ses résultats :
- produire des résultats a partir des mesures........................ 3
- porter un jugement sur la cohérence des résultats. ............... 3

Décider de la conduite  tenir au vue des résultats :

- Pinterprétation est pertinente.................c..cccoevvvinvennn... 4
- I’interprétation est pertinente mais partielle.......................

- AUCUNE INEIPIEtation. ... .....oooiiiiiiiii i, 0
- prises de décision adaptées..................coooveiiiiniiinniniin, 4
- prises de décision peu adaptées................coevirininnininnn., 2
- pas de prise de décision.................ccoeeviiiiiiiiiiii 0

6 points

6 points

8 points
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